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Wie schliel3t der 8. Absatz an den vorangehenden Absatz an?
A mit einer Bestatigung

B mit einer Einschrankung

C mit einer Infragestellung

D mit einer Konsequenz

Welche Aussage ist dem 9. Absatz nach richtig?

Marozsan hat im Gegensatz zu Sabally

A durch den Sport mit Jungs taktisch viel dazu gelernt.

B erst durch ihr Spiel auf 6ffentlichen Platzen den Wunsch entwickelt,
Profisportlerin zu werden.

C in der Sportwelt die Erfahrung gemacht, dass Leistung und Geschlecht
nichts miteinander zu tun haben.

D stets den Eindruck gehabt, auf dem Sportplatz akzeptiert zu sein.

Wie reagiert Bettina Rulofs auf die Sichtweise Marozsans? (10. Absatz)
A ausweichend

B gelassen

C kritisch

D zustimmend

“Du gehdrst auf den Platz” (titel)
Aan wie is deze uitspraak gericht?

Tekst 9 Lernen auf dem Meer

33

34

In den ersten zwei Absatzen reden Florentina und Johannes Uber ihren
Schulunterricht an Bord eines Schiffes.

Worin sind sie sich einig?

Beide halten den Unterricht fir

A anspruchsvoll.

B demokratisch.

C nebensachlich.

D praxisnah.

Welche Erganzung passt in die Lucke im 3. Absatz?
A ihrem technischen Wissen

B ihren Fuhrungsqualitaten

Cc ihrerintellektuellen Férderung

D ihrer sozialen Kompetenz
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De zinnen van alinea 4 zijn uit de tekst weggelaten en staan hieronder in
willekeurige volgorde (a tot en met d).
1p 35 Noteer de letters in de oorspronkelijke volgorde op het antwoordblad.

a Sie mussen zunachst die Seekrankheit uberwinden und sich an die
Enge des Bordalltags und seine strukturierten Ablaufe mit
regelmafigen Wachen, Kiuchen- und Reinigungsdiensten gewohnen.

b Obwohl die allermeisten zuvor keinerlei Segelkenntnisse hatten,
entwickeln sie schon bald nach dieser Gewdhnungsphase Routine in
der Beherrschung des Schiffes.

¢ Die 25 bis 40 Jugendlichen auf einem Schiff werden von einer
Handvoll Lehrern und einer etwa gleich starken Stammbesatzung samt
Kapitan begleitet.

d Spater auf dem Ruckweg fahren sie das Schiff uberwiegend allein, die
Stammbesatzung assistiert nur noch.

,das padagogische Konzept* (Zeile 31-32)

1p 36 Welche Umschreibung trifft hierauf zu? (6. Absatz)
A demokratische Wahl der Unterrichtsthemen und Reiserouten
B kooperatives Lernen in unterschiedlichen multidisziplinaren Teams
C Lernprozess mit hierarchisch aufeinander abgestimmten Lernzielen
D vielschichtiger Unterricht, oft bedingt durch die jeweiligen Umstande

,>egelmanover bendtigen ... aller ab.” (Zeile 41-43)
1p 37 Wie schliel3en diese Zeilen an die Zeilen 35-40 an?

A mit einer Konkretisierung

B mit einer Relativierung

C mit einer Verallgemeinerung

D mit einer Zusammenfassung

1p 38 Welche Erganzung passt in die Licke im 7. Absatz?
A Betrug und Loyalitat
B Einschrankungen und Herausforderungen
C Leidenschaft und Liebe
D Uberraschungen und Entspannung

‘Lernen auf dem Meer” (Titel)
1p 39 Welcher Absatz macht deutlich, dass Lernaktivitaten wahrend der Reisen
nicht ausschlieBBlich auf dem Meer stattfinden?
A der 1. Absatz
B der 3. Absatz
C der 5. Absatz
D der 7. Absatz
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